

Декабря 1941 г.

СРЕДА

№ 152 (1412)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 27 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, сломив упорное сопротивление противника, за один день заняли 17 населенных пунктов и захватили много оружия и боеприпасов. Трофеи подсчитываются. На другом участке фронта наши бойцы выбили немцев из 11 населенных пунктов и истребили около 2000 солдат и офицеров противника.

Части тов. Федюнинского, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня боев заняли железнодорожную станцию, несколько населенных пунктов, уничтожили 4 немецких танка, 4 орудия, 2 бронемашин, захватили 11 пулеметов, много мин, снарядов и истребили 600 вражеских солдат и офицеров.

Наши летчики, действующие на Южном фронте, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, сббили два немецких самолета, разбомбили на вражеском аэродроме 10 самолетов, уничтожили 70 автомашин, 5 орудий и 14 железнодорожных цистерн противника.

Пулеметчики подразделения младшего лейтенанта Шандура в одном из боев истребили 100 вражеских солдат и захватили 5 автомашин, несколько мотоциклов и 30.000 патронов. На другой день бойцы подразделения Шандура захватили еще 26 автомашин, средний танк, 2 тягача, тяжелое орудие, 3 пулемета и большое количество боеприпасов.

Военноленинский командир 1 батальона 2 стрелкового полка 6 танковой дивизии лейтенант Планге Рудольф заявил: «В период подготовки наступления

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ДЕКАБРЯ

В течение 27 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в том числе города Лихвин, Высокиничи, Новосиль, Тим.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены три транспорта противника.

За 26 декабря одна наша авиачасть уничтожила не менее 11 немецких танков, около 160 автомашин с войсками и грузами, 10 полевых орудий

на Москву немецкие солдаты и офицеры считали, что советская столица будет быстро взята и наступит мир. Но мы столкнулись с необычным сопротивлением русских. Наши части несли огромные потери, как в людях, так и в технике, особенно в танках. Вследствие этих огромных потерь, а также наступившей зимы, боеспособность немецких солдат резко снизилась, ухудшилось их моральное состояние. Я, офицер и член национал-социалистической партии, раньше верил Гитлеру и был убежден в нашей победе. Но теперь я считаю поражение Германии неизбежным. Нападая на Россию, Гитлер не учел многих обстоятельств и, прежде всего, он не рассчитывал на такое сопротивление русских, не предвидел затяжной войны и борьбы партизан в тылу немецкой армии».

В одном из «сообщений для армии» верховное командование вооруженных сил Германии распекает тех немецких «солдат, которые в письмах на родину приводят ужасные подробности боев». В «сообщении» указывается солдатам, что письма с фронта «должны заключать в себе только положительное. Каждое письмо должно содержать сведения, которые бы приободрили тех, кто с тревогой следит за событиями на Восточном фронте».

В городах Финляндии с каждым днем растет число жителей, умерших от голода. Толпы голодных людей осаждают магазины и продовольственные базы. 20 декабря группа рабочих бумажной фабрики в Куопио избивала 4 немецких солдат, несших буханки хлеба. В городе Оулу разгромлен немецкий продовольственный склад, в котором находилось несколько десятков тонн масла, захваченного немцами в Финляндии и упакованного для отправки в Германию.

с прислужкой, 7 зенитных орудий, 120 повозок с боеприпасами, сожгла 22 железнодорожных вагона и рассеяла до 4 батальонов пехоты противника.

Часть тов. Мартиросяна, действующая на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником захватила 3 немецких танка, 12 орудий, 15 минометов, 10 пулеметов, 120 автомашин и 6 мотоциклов. На другом участке фронта наши бойцы за один день истребили 700 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: орудий—

14. автомашин—48, пулеметов—7.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за один день боев выбила противника из 10 населенных пунктов. Враг понес большие потери в людях и вооружении. Только подразделения т.т. Рыжова и Василенко захватили 20 орудий, 8 пулеметов, 7 автомашин, 1.350 снарядов, 50.000 патронов и взяли в плен 248 итальянских солдат и офицеров. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, освободили от немцев населенный пункт Т. и захватили 2 вражеских танка, 8 орудий, 3.000 мин, 5.500 снарядов, 3.400 гранат, 200.000 патронов и другое военное имущество.

Гранатометчики лейтенанта Малыгина в одном бою уничтожили 2 немецких пулеметных расчета и 6 автоматчиков. Красноармейцы Петров и Михайлов истребили свыше 40 вражеских солдат.

Успешно действует в районах Ленинградской области, оккупированных немцами, партизанский отряд «Буденновец» под командованием тов. Р. Узнав, что в одну из деревень прибыла группа фашистов во главе с полковником, партизаны совершили внезапный налет на гитлеровцев и истребили 20 солдат противника, полковника и лейтенанта. Партизаны-разведчики установили, что у селения С. немцы организовали склад боеприпасов. Группа советских патриотов, уничтожив охрану склада, взорвала 1.300 снарядов и 16 ящиков взрывчатых веществ. Через несколько дней партизаны, разрушив железнодорожное полотно, пустили под откос немецкий воинский эшелон. В результате крушения движение на дороге было прервано в течение трех суток. Только за последнее время партизаны отряда «Буденновец» взорвали 17 мостов, истребили 3 немецких офицеров, 56 солдат и 13 фашистских шпионов.

18 декабря группа фашистских солдат, отправляющихся на Восточный фронт, разгромила в городе Гайнау (Германия) два продуктовых магазина. Между прибывшим на место происшествия отрядом штурмовиков и солдатами произошло кровавое столкновение. Убито и ранено 9 солдат и штурмовиков.

У К А З

Президиума Верховного Совета РСФСР

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

П. БАХМУРОВ.

24 декабря 1941 г.

РАЗГРОМ ВОЛХОВСКОЙ ГРУППЫ ПРОТИВНИКА

Части 54 армии генерал-майора тов. Федюнинского (Ленинградский фронт) за период с 18 по 25 декабря разгромили волховскую группу противника. В результате разгрома этой группы нами захвачены следующие трофеи: орудий 87, станковых пулеметов 47, ручных пулеметов 166, автоматов 57, винтовок 600, танков 26, минометов 142, грузовых автомашин 200, патронов свыше 300.000, снарядов 18.000, мин 13.000, гранат 10.000, велосипедов 400 и много другого военного имущества. Уничтожено до 6.000 немецких солдат и офицеров. Освобождено от противника 32 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

ТРОФЕИ ВОЙСК ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 21 ПО 25 ДЕКАБРЯ

За период с 21 по 25 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: танков—33, самолетов—2, орудий—126, минометов—36, пулеметов—174, автоматов—293, автомашин—1128, мотоциклов—169, велосипедов—1552, лошадей—625, радиостанций—5. Уничтожено 170 повозок с боеприпасами. Захвачены крупные интендантские склады и склады боеприпасов. В штабах захвачено большое количество немецких орденов, денег и документов.

С 21 по 25 декабря уничтожено 10.220 немецких солдат и офицеров. Сведения о трофеях и убитых далеко не полные, так как значительная часть трупов и оружия находится под снегом.

СОВИНФОРМБЮРО.

Англо-Советское коммюнике о беседах И. В. Сталина и В. М. Молотова с г. Иденом в Москве

Во второй половине декабря 1941 г. в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым, с одной стороны, и Министром Иностранных Дел Великобритании Антони Иденом, с другой, происходил исчерпывающий обмен мнений по вопросам, касающимся ведения войны и послевоенной организации мира и безопасности в Европе. При этом присутствовали Посол СССР в Великобритании И. М. Майский и британский Посол в СССР Стаффорд Криппс. Кроме того, в некоторых заседаниях принимали участие Постоянный Товарищ Министра Иностранных Дел Великобритании Александр Кадоган и Заместитель Начальника Имперского Генштаба Великобритании гене-

рал-лейтенант Ней. Беседы, происходившие в дружественной атмосфере, констатировали единство взглядов обеих сторон на вопросы, касающиеся ведения войны, в особенности на необходимость полного разгрома гитлеровской Германии и принятия после того мер, которые сделали бы повторение Германией агрессии в будущем совершенно невозможным. Обмен мнений по вопросам послевоенной организации мира и безопасности дал много важного и полезного материала, который в дальнейшем облегчит возможность разработки конкретных предложений в этой области. Обе стороны уверены, что московские беседы знаменуют собой новый и важный шаг вперед в деле дальнейшего сближения СССР и Великобритании.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

28 декабря, в рабочем поселке Вача, в клубе имени Солдатова состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства, на котором присутствовало свыше 300 человек стахановцев полеводства, животноводства, работников машинно-тракторной станции, председателей колхозов, сельских советов, секретарей парторганизаций и других руководящих работников района. Совещание заслушало и обсудило вопрос «Об итогах 1941 сельскохозяйственного года и задачах по подготовке к весеннему севу 1942 года».

С докладом по этому вопросу на совещании выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Абрамов.

—Шесть месяцев как советский народ ведет великую отечественную войну против гитлеровских кровавых полчищ. Героическая Красная Армия, защищая нашу священную землю, от обороны перешла в наступление и наносит смертельные удары врагу, освобождая временно захваченные немецкими оккупантами города и населенные пункты, — говорит докладчик. Колхозное крестьянство нашего района оказывает Красной Армии активную помощь и поддержку в ее героической борьбе с немецкими захватчиками. В условиях отечественной войны сельскохозяйственные работы в 1941 году колхозы провели организованно и добились новых успехов в социалистическом хозяйстве, — говорит далее тов. Абрамов. Урожай зерновых составляет по району 11,7 центнера с гектара (биологические данные), а некоторые колхозы, как Соловьевский получили урожай зерновых 17,5 центнера с гектара, Сколковский — 16,63 центнера, Валтыревский — 15,34 центнера с гектара и многие другие.

План сева озимых перевыполнен на 230 гектаров. Машинно-тракторная станция установленный план тракторных работ выполнила на 109,3 процента. Особенно хорошо провели работы Вачская тракторная бригада, где бригадиром тов. Романов и Кошкинская — бригадир тов. Маркеев. 27 полеводческих бригад, 22 звена и 172 колхозника, работающие в животноводстве, перевыполнили плановое задание. Так, например, бригадир Алтуховского колхоза тов. Суслов А. Н. получил урожай ржи с площади 26,24 га по 18,26 центнера с га вместо установленного плана 14,2 центнера и дал дополнительно колхозу 106 центнеров зерна. Доярка фермы колхоза «Красное пробуждение» (Зеленцово) тов. Ястребова Е. А. при плановом задании получить надой молока на одну фуражную корову 1250 литров, — получила 1409 литров, телятница фермы колхоза «Красный водник» (Пожога) Фролова А. К. при задании получить прирост телят до 6-месячного возраста в 450 граммов в сутки, — получила 638 граммов. Таких колхозников и

колхозниц у нас много, которые своим честным трудом умножают богатства колхозов и за свой труд получают дополнительную оплату в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б).

На ряду с успехами, район имеет и существенные недостатки в завершении сельскохозяйственных работ. Обмолот зерновых и вытирание клеверов до сего времени не закончен. Особенно в этом отстают Востровский, Шароповский, Сапунский, Б. Загаринский и другие колхозы. До сего времени не выполнили натуроплату по зерну и картофелю колхозы Сергеевский, Щедринский, Бежановский и Яковцевский и позорно отстают с выполнением обязательств по мясу, сухим овощам и картофелю колхозы Беляйковского, Польцовского, Степановского и Зеленцовского сельских советов. Руководители вышеупомянутых колхозов невыполнением гособязательств и натуроплаты ставят под угрозу срыва снабжение нашей Красной Армии.

По окончании доклада развернулись оживленные прения. Выступавшие товарищи, участники совещания, рассказали об огромном производственном и политическом подеме, который происходит среди колхозников нашего района. На призыв тов. Сталина дать стране и Красной Армии больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, передовые колхозы района отвечают успешным завершением сельскохозяйственного года, выполнением полностью поставок зерна, картофеля, мяса и других видов продуктов, успешной подготовкой к весеннему севу.

Выступавшие так же подвергли резкой критике руководителей Б. Загаринского, Шароповского, колхозов, у которых до сих пор не обмолочено большое количество зерновых культур, председателей Бежановского, Беляйковского, Сергеевского колхозов, позорно затянувших выполнение государству поставок зерна и картофеля. Плохо готовятся к весеннему севу, — не заготавливают местные удобрения в Сапунском колхозе, в котором не настилают соломы скоту лишь потому, что им некогда убирать навоз. Не очищают семена, и во многих колхозах имеется порча их, как например, в колхозах Мякишевского, Бежановского сельских советов.

В своем выступлении председатель Лобковского сельского совета тов. Спирин рассказал участникам совещания, что колхозы Лобковский и Лесниковский весенний сев закончили своевременно, с уборочной кампанией справились успешно и получили хороший урожай зерновых — 15,4 центнера с га, а звеньевая Лесниковского колхоза тов. Миронова получила урожай зерновых 16 центнеров с гектара. Оба колхоза полностью засыпали семенные фонды и закончили

их очистку. В настоящее время колхозы занимаются накоплением, заготовкой и вывозкой местных удобрений. Звенья закреплены.

В ответ на призыв товарища Сталина и на успешное продвижение нашей героической Красной Армии, колхозники наших колхозов, говорит т. Спирин, обещают работать не покладая рук и не считаясь со временем с тем, чтобы хорошо подготовиться к весеннему севу, получить еще выше урожай всех культур, чтобы дать еще больше продуктов сельского хозяйства и животноводства фронту и стране.

Лучший тракторист машинно-тракторной станции тов. Романов, на много перевыполнив плановое задание тракторных работ в 1941 году, вспахал 487 гектаров и при этом сэкономил 2495 килограммов горючего, заявил в своем выступлении на совещании: «Буду работать еще лучше, еще самоотверженнее и беру на себя обязательство сработать в 1942 году не 487 гектаров, а 600».

Затем выступил секретарь Горьковского обкома ВКП(б) тов. Денисов, который охарактеризовав ход военных действий на фронтах отечественной войны сказал, что война требует не только много вооружения, но и продуктов сельского хозяйства, продуктов животноводства. Руководителям колхозов и сельских советов надо перестроить свою работу на военный лад, чтобы давать больше продуктов нашему фронту, обеспечить полностью теплыми вещами бойцов Красной Армии с тем, чтобы быстрее обеспечить победу над врагом.

Подводя итоги 1941 сельскохозяйственного года и успехи, достигнутые в работе по полеводству и животноводству

за истекший год, — говорит далее тов. Денисов, — район имеет целый ряд недостатков. До сих пор в районе еще не закончена молотба, не выполнен план развития общественного животноводства. Район отстает в выполнении госпоставок в особенности по сушеным овощам и картофелю, которые крайне необходимы сейчас для Красной Армии.

В настоящее время все руководители колхозов и колхозники должны решительно готовиться к весеннему севу: больше заготавливать и накапливать местных удобрений, делать снегозадержание с тем, чтобы обеспечить высокий урожай в 1942 году. По боевому взяты за ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин и инвентаря, по настоящему взяты за подготовку и обучение кадров для сельского хозяйства, укомплектовать курсы трактористов и наладить с ними учебу. Успехи Красной Армии на фронтах отечественной войны обязывают нас работать еще лучше, еще производительнее.

—Враг будет разбит! Победа будет за нами!

В прениях по докладу выступило 12 человек. Совещание передовиков сельского хозяйства приняло конкретные обязательства по повышению урожайности сельскохозяйственных культур, по развитию животноводства и выполнению государственных обязательств.

По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома районного Совета, за хорошую работу в области сельского хозяйства вручены переходящие красные знамена Жайскому сельскому совету, Курмышскому колхозу «Приокский маяк» и Вачской тракторной бригаде. Кроме этого, 42 передовикам сельского хозяйства были выданы ценные подарки.

Высокое качество семян — основа высокого урожая

Подготовка семенного материала к весенней посевной кампании 1942 года является самой ответственной задачей для всех колхозов в подготовке к весеннему севу. Военная обстановка обязывает колхозы проводить эту работу быстро и качественно, учитывая, что получение высокого урожая в военное время имеет исключительно важное значение.

Кондиционные семена — залог высокого урожая, поэтому на посев должны быть отобраны лучшие семена, очищенные от всякого сора, которые надо хранить в чистых проветриваемых помещениях.

Однако, многие колхозы недостаточно занимаются подготовкой семян к весеннему севу и их бережным хранением. Проверкой райсемлаборатории установлено, что из проверенных 2501 центнера зерновых и бобовых больше половины семян имеют повышенную влажность, — это семена Новинско-

го, Дубровского, Глебовского, Явнинского и других колхозов. Это показатель того, что в этих колхозах недостаточно хорошо организовано хранение семенного материала. Повышенная влажность семян понижает всхожесть, способствует появлению в семенах различных вредителей, что влияет на урожай.

Чтобы избежать этого, надо установить тщательный контроль за сохранением семян и работу проводить по снижению процента влажности: ежедневно проверять температуру семян, перелопачивать их 2—3 раза в день. Все зерновые с повышенной влажностью должны храниться насыпью не выше 60—70 см., а просо и клевер 15—20 см. Персональную ответственность за правильность хранения семенных материалов возложить на кладовщиков колхозов.

Наличие в семенном материале сора указывает на то,

Теплые вещи — защитникам родины

Воодушевленные успешным продвижением частей Красной Армии, трудящиеся района продолжают сбор теплых вещей для Красной Армии. Колхозники села «Красное Ганино» Бабина Е. сдала овчину, Семечкина А. — две телячьих шкуры, Краснов С. — несмотря на большую семью в 8 человек внес 30 рублей, при этом он сказал: «В нашем повседневном труде, мы сердцем всегда с теми, кто защищает честь и свободу родины и первая наша забота — это забота о доблестных советских воинах». Сбор теплых вещей продолжается. В. КРАСНОВ.

Реализация билетов денежно-вещевой лотереи

Колхозники Филинского колхоза охотно подписываются на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи, при подписке они тут же вносят наличные деньги.

Председатель этого колхоза тов. Полинов, подписавшись на 100 рублей, всю сумму подписки внес наличными. Его примеру последовали колхозники т.т. Тулупов и Филиппова, которые подписались первый на 60 рублей и вторая на 50 рублей. Подпиской охвачено большинство колхозников.

Всего по Филинскому колхозу реализовано лотерейных билетов на сумму 2.100 рублей. Эту сумму колхозники обязались внести до 1-го января 1942 года. ФУФЛЫГИН.

Клевер гниет

В Ганинском колхозе Березовского сельского совета, где председателем работает тов. Бабин, до сих пор лежит немолоченный семенной клевер. А тов. Бабин вследствие своей беспечности, вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на быстрейшее окончание обмолота клевера, откладывает это дело «на завтра». И неудивительно, что беспечность руководителя колхоза тов. Бабина доведет до того, что клевер весь сгниет. САВИНОВА.

что каждому колхозу надо безотлагательно заняться очисткой семенных фондов на зерноочистительных машинах. Также своевременно должен быть проведен межколхозный сортообмен.

Особо серьезно должны отнестись руководители колхозов к подготовке семян к предстоящей посевной кампании 1942 года. Во главу угла в этой работе должна стать задача: бережно хранить семена, своевременно протриеровать их, довести до посевных кондиций, чтобы сев весной 1942 года провести только отборным здоровым и сортовым зерном и этим обеспечить еще больший урожай.

КОЗЛОВА,
зав. райсемлабораторией.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.